



小记者

W
E
E
K
L
Y

周刊

鄞州



微信扫一扫
活动信息早知道

即将“消失”的白岳小学

集士港镇白岳小学403班小记者 祝颖颖 (证号13442)

我们的学校坐落在一片田野之间，远处有一条清澈见底的小河，远处是低矮连绵的小山丘。

校园的南面，是五六年级的教室，每天早晨我们经过那里都能听到从低矮简陋的教室里传出琅琅的读书声。

校园的西面，是一个操场。操场四周有四个小小的花坛。在清晨，一阵微风吹过，小花坛里的花儿像一只只美丽的蝴蝶，在微风中轻轻地舞蹈。

只要不下雨，我们总会在操场上追逐打闹，玩各种各样的游戏。女生跳起橡皮筋来，总爱变几个花样，玩得热闹。男生时常来捣乱，惹得女生一顿骂，接着又嬉笑着跑到别处瞎闹。我们就这样在花香迷人的校园里度过愉快的一天。

听说要搬新学校了，我们有一些不舍得。大家约好穿上整齐的校服，在并不大的国旗台前和我们的学校来张合影。这一天，没有一个人忘记穿上校服，还有细心的同学扎起漂亮的辫子。这是我和白岳小学共同的记忆。 指导老师 李苗

母鸡下蛋

集士港镇白岳小学102班小记者 陈俊文 (证号13388)

我奶奶家养了两只母鸡，一只公鸡。去奶奶家的时候，我经常喂食给它们，它们一起出门找东西吃，一起回家，可团结啦！

有一天，一只公鸡站在窝的旁边，这时，刚好有人走过来，它就拼命地叫着，叫得好凶啊！另外两只母鸡不知去哪里了？我很纳闷。过了一会儿，只听见一只母鸡咯咯哒、咯咯哒地叫着。它一边叫，一边从窝里跳了出来。等它们走远了，我走过去一看，是蛋！哦，原来一只公鸡站在窝旁边是在保护它的同伴。怪不得刚才有人走过，叫得那么凶。啊，这只公鸡真像一位男主人会保护家人，真有爱！我立马拿起鸡蛋高兴地跑去告诉妈妈：“妈妈，奶奶家的母鸡下蛋啦！妈妈，奶奶家的母鸡下蛋啦！” 指导老师 沈国娣

买苹果

雅戈尔小学101班小记者 吴臻涵 (证号11117)

我和妈妈在水果店买水果。我看到了一堆丑陋的苹果，我问妈妈：“妈妈，这是什么苹果？这么难看，肯定不好吃。”妈妈说：“这是冰糖心苹果，别看它长得难看，味道其实挺好的。”我们买了几个苹果回家。我削了一个，吃了一口，味道真的很好，又甜又脆！

妈妈说得对，任何事情不能光看外表。

指导老师 王琴芬

舌尖上的厦门

宋诏桥小学508班小记者 章文玉 (证号35253)

到厦门旅行，处处皆是风景，除了大饱眼福，也少不了大饱口福！

厦门的芒果是绿色的，饱满而结实。一刀下去，汁水一下淌了出来，随即露出鲜美的果肉。用竹签一叉，往嘴里一送，嗯！甜！很香！非常美味！

在厦门的大街小巷，大大小小的招牌上，总共有三个字：沙茶面！可究竟是什么味道呢？

真是妙不可言！滑糯可口的面条，浓郁的面汤，就像公主王子密不可分。浓香的面汤和面条配合得天衣无缝，让人永远无法忘却！沙茶面是厦门的特色，到厦门来，没吃过沙茶面，你都不好意思说到过厦门！

厦门的烧烤多以海鲜为主，别有风味！吹一吹烫嘴的烧烤，一口咬下，嗯！孜然的香气，海鲜的香气，香！麻！辣！妙不可言！好吃得舌头都快吞入了肚子！

品着风味小吃，去厦门的制高点日光岩，俯看厦门；去郑成功雕像下，瞻仰先辈；去中国最美的学府厦门大学，梦想自己也是莘莘学子中的一员；去漂亮的环岛路，面朝大海，春暖花开……

读《逃家小兔》有感

横街镇中心小学102班小记者 周及 (证号10518)

寒假里，我和妈妈一起看了《逃家小兔》的绘本。故事讲的是有一只小兔子非常淘气，想要离家出走。可是无论小兔子跑到哪里，兔妈妈总会想办法找到他。其中，我最喜欢的是小兔子变成男孩跑回自己家，兔妈妈张开双臂抱住他的这一段。好温暖，太舒服啦！

我觉得我就像那只顽皮的小兔子。我在玩的时候，妈妈经常会说：“小草，那样玩有点危险！”“小草，不可以这样玩边走！”……每当这时候，我总是觉得妈妈特别啰嗦，要是能“离家出走”那该多么自由自在，不用被妈妈管，也不用弹琴、午睡、练书法……

读了这个故事后，我知道了原来妈妈这样做都是在关心我，爱护我，就像兔妈妈爱护小兔子一样。以后我会尽量少让妈妈操心。 指导老师 董依娜

我给自己画张像

横街镇中心小学302班小记者 甄琪琪 (证号10575)

大家好！我叫xxx，今年10岁了。

我的兴趣爱好很广泛，比如：唱歌、跳舞、弹钢琴、练书法……但我最喜欢的是唱歌，每回我在家听着音乐陶醉地歌唱时，爸爸妈妈总会停下手上的工作，安安静静地坐下来聆听我的歌声、享受我带给他们的美妙歌声！有时，爸妈还会跟着我的歌声一起哼上几句呢！

我的优点有很多，最让我骄傲的就是我的成绩，我的作业总能让老师们很满意，我的成绩总能让爸爸妈妈脸上堆满笑容，在学习上我也从来不甘落后积极向上……当然，我的缺点也很多，最大的缺点就是粗心大意，经常带了个忘了那个，爸爸妈妈常说我是个马大哈！ 指导老师 胡迪平

香樟树

东钱湖镇高钱小学302班小记者 倪钱汇 (证号10797)

我们小区里种着许多香樟树，我非常喜欢它们。它们笔直地站立在道路的两边，好像威武的士兵保卫着我们的家园。每当清晨，我走过它们身边，总能闻到一阵淡淡的清香，令我心旷神怡。

春天，是万物生长、新旧更替的时节。新的绿叶长了出来，旧的叶子渐渐变黄了。一阵微风吹过，枯黄的叶子纷纷飘落下来，好像一只只枯叶蝶在空中飞舞。绿叶之间开出了许多黄绿色的小花，又小又圆，十分可爱。

到了夏天，枝繁叶茂的香樟树就像一把巨大的伞，人们在树荫下乘凉，孩子们在树荫下游戏。

秋天，树上结满了紫黑色的果实。我特意上网查了一下，了解到这种果子还可以入药呢。

冬天，当很多树木都枯黄的时候，它仍然是那么的生机勃勃。

香樟树能净化空气，能驱虫，还是上好的木材，香樟树浑身都是宝。 指导老师 钟一娜

小叮当洗澡

鄞江镇中心小学302班小记者 陈璐 (证号32692)

小叮当是阿姨养的荷兰鼠。它有个缺点，就是不爱洗澡。

大年三十那天，天气非常暖和，阿姨想给小叮当洗个过年澡。阿姨准备好澡盆，调好水温，把沐浴液倒在盆子里，然后叫我把小叮当抱去。小叮当特别淘气，东躲西藏，最后还是被我拽到澡盆里。没想到我刚一放手，小叮当又像小兔一样，蹦出来向外逃。阿姨眼疾手快，一把抓住它，按到水里，可是小叮当爪子乱划，弄得满地是水，还把盆子也踢翻了。

这时，我想出了个好办法，小叮当不是爱吃芹菜叶子吗？哈哈，我可以一边引诱它吃菜叶，阿姨就可以给它洗澡了！于是，我拿来芹菜叶，蹲在澡盆边喂着小叮当，没想到小叮当乖乖地让阿姨为它服务了。洗完后，阿姨用毛巾把小叮当身上的水擦干，小叮当甩甩身子，好像在说：“舒服！舒服！”

后来，小叮当居然爱上洗澡了。

指导老师 王君亚

小黑和小褐

高桥镇宋家漕小学402班小记者 黄嘉宁 (证号13286)

我家有两个宝贝，一只叫小黑，一只叫小褐。

“扑通！”一听见这声音，就知道是我家的小乌龟在调皮了。它们就像孪生兄弟一样，每天一起吃，一起睡，一起玩，形影不离。它们到底有多调皮呢？有一次，我在鱼缸前写作业，可它们却开始了跳水比赛，弄得我的作业本上全是水，气得我火冒三丈。

早晨，我都要把它们放到地上，让它们爬行“散心”，不然就把水给溅出来示威，害得我又要被老妈唠叨了。每个星期六，我都要把它们放出来，进行一场比赛：谁先爬到我家的花盆边，谁就赢。

小黑胆小如鼠，小褐却胆大包天。有一次，我放了一条鱼进去，小黑一见，立刻跑到角落里，一动不动。而小褐却去和小鱼做起了朋友。 指导老师 王宁

快乐的一天

高桥镇宋家漕小学501班小记者 詹瑶燕 (证号13284)

早晨，我迫不及待地穿好衣服，精心打扮了一番。到了学校，瞧着小伙伴们灿烂的笑容，我更高兴了！我们要到浅水湾春游啦！

一下车，同学们使劲呼吸着新鲜空气，又一个接着一个地打开背包，拿出零食大口大口地吃起来，把老师的嘱咐抛在脑后。我们来到动物世界。看到了稀奇古怪的鸟，几只稀有的贵宾犬，还有几只“庞大”的兔子，毛软绵绵的，摸起来十分舒服，又是那么顽皮可爱，很讨人喜欢。

接着，我们来到了欢乐世界。这里有过山车、海盗船、太空漫步、惊魂洞、水上捞球……我排了很长的队终于轮到了过山车，我的心开始紧张起来。车开动了，一阵“啊”的尖叫声不由自主地喊出来，尤其是在转弯的时候，我感觉都要被甩出去，魂都要吓没了。然后，我又去玩了海盗船，慢慢地，慢慢地，越来越快，越来越高，在下来的时候，感觉浑身痒痒。 指导老师 潘久艳

游玩三门沙滩

高桥镇何家小学401班小记者 余蕊霞 (证号 23981)

假期里，我们全家去三门，到了三门著名的草头木杓沙滩。

一下车，我们直奔沙滩。只见一条长约300米的沙滩出现在我们面前，双脚踩在沙滩上，软绵绵的，好舒服。远处汹涌的潮头扑面而来，还有天空中海鸥声声地叫，让人流连忘返。虽然是冬天，海水很凉，但许多人都站在了海里打闹，好不热闹。

我们迫不及待地冲向沙滩，买了两把铲子，准备玩沙子——堆一个城堡，说干就干，可是，每次当我们有一点成就的时候，一个海浪就把我们的成果给冲毁了。即使是这样，我们还是毫不气馁，造了毁，毁了造……如此循环往复，玩得不亦乐乎。而“狗仔”爸爸一直在偷拍我们，但爸爸每次想偷拍的时候，我和姐姐都连忙把背对过去，不让爸爸得逞。

不知不觉中，一个下午就过去了，我只好被爸爸拉回家去了。 指导老师 汪家薇

► 公鸡与鲜花

鄞州区邱隘实验小学
503班小记者 朱若愚
指导老师 朱秋华

▼ 音乐树

金家漕小学102班小记者 陈慧
指导老师 夏晴静



打工记

宋诏桥小学302班小记者 周杨 (证号20182)

由于我这两天的大量开支，我的小金库已经空空如也。于是，我决定“白手起家”，去给老妈“打工”。

“小懒猪，起床干活了！”这才八点钟，老板就让我去干活，这还有没有天理啊！“老妈，不，老板，你就让我多睡一会儿吧！”“打工仔，你是不是不要我的工钱了？”哎，我这苦命的打工仔，只好狠下心来起床了！

我拿起抹布开始在窗户上擦起来，先用湿布擦，再用干布擦。终于把窗户擦干净了。老板过来看看，皱起了眉头：“你自己看看，上面还有那么多灰尘，还有你的小手印呢！”

“可是，我实在没有力气擦了，还是先休息一会儿吧！”我心里想着便闭目养神起来。

“打工仔，你今天要是不干完，就别想要薪水了！”老板又在催促了。为了拿到薪水，我只能又动工了，左三圈，右三圈，脖子扭扭，屁股扭扭……

“你这是在擦玻璃吗？”老板又开始指点江山了，“看本老板是怎么擦的！”老板拿起抹布，三下五除二，刷刷刷，刷刷刷，立刻窗明几净。

在老板的帮助下，我这个打工仔终于把活干完了。手里拿着得来的薪水，心里有一种说不出的甜。 指导老师 陈素芬

我家的“阿旺”

鄞江镇中心小学201班小记者 唐秦轩 (证号32638)

我家有一只可爱的小狗，名字叫“阿旺”。它浑身长着雪白的毛，摸上去软绵绵的，像穿着一件干净的白毛衣；一对大眼睛骨碌碌直转，仿佛两颗黑宝石；头顶上长着对小耳朵，鼻子扁扁的，上面常常很湿润，奶奶说那是小狗健康的表现；尖尖的尾巴十分灵活，常常不停地左右摇晃。

平常我都喂它肉骨头，但是它好像不想多吃——要保持身材呢！遇见陌生人的时候，它会汪汪地叫个不停；要是看见我，很远就会摇着尾巴扑过来，那个热乎劲别提多逗人了。它和我家的小鸡可要好多了，不管谁欺负小鸡，阿旺都会第一时间冲上去保护它们。

怎么样，我家的阿旺可爱吧？

指导老师 应碧云